
Referat af sektorbestyrelsesmødet i Pædagogisk Sektor i FOA Vestsjælland d. 2. maj 2024 

 

Fremmødte: Hanne Pedersen, Gitte Sonne Jensen, Gitte Olsson, Joan Bache, Rikke Hockerup, René Strunch, 

Carina Rasmussen, Elin Bundgaard Larsen, Anne Kulas, Ulla Finne-Jakobsen 

Fraværende uden konstaterbart afbud: Bob Klaus Fongyllen, Kamilla Bredahl Olsen, Samira Sulejmanovic 

Fraværende med afbud: Trine Pedersen og Karina Timm Hansen 

Vi har tilsyneladende et problem med Outlook i forhold til at kunne se alle besvarelser på mødeindkaldelser 

via Outlook kalenderen. René vil derfor få forbundets IT-afdeling ind over for at løse dette problem. 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt. 

 

2. Godkendelse af referat fra sidst (d. 2. april 2024). Godkendt. 

 

3. Orientering fra sektorformandskabet – Herunder status på OK 24 – sektorbestyrelseskonferencen d. 14. 

og 15. maj – medlemsarrangementer.  

René orienterede om, at OK24 blev stemt igennem med et markant flertal (for FOAs vedkommende var der 

ca. 87% af medlemmerne, der stemte ja). I Pædagogisk Sektor var der desværre 65,6% af medlemmerne i 

dagplejen, der stemte nej – I FOA Vestsjælland udgjorde nejstemmerne 55,4%, så der er ingen tvivl om, at 

såvel sektorformandskabet som sektorbestyrelsen af FOA Vestsjælland skal prioritere dagplejen en særlig 

opmærksomhed. 

Sektorbestyrelsen blev på sidste sektorbestyrelsesmøde orienteret om, at formandskabet har tilbudt 

tillidsrepræsentanter og fællestillidsrepræsentanter for dagplejerne i de kommuner, som FOA Vestsjælland 

dækker, om at komme og deltage i deres respektive netværksmøder for at gennemgå den nye 

dagplejeroverenskomst. Vi har imidlertid ændret dette til at holde eet samlet møde for de førnævnte af 

hensyn til tidsmæssige ressourcer. 

Elin problematiserede, at dagplejerne i Sorø p.t. ikke har nogen TR og foreslog, at der skulle holdes et 

medlemsmøde for dem om den nye dagplejeroverenskomst. Et sådant møde ville imidlertid fordre, at det var 

formandskabet i FOA Vestsjællands Pædagogiske Sektor, der kom og gennemgik den nye overenskomst for 

dem.  

Et enigt formandskab måtte derfor meddele, at det ikke var en mulighed, hvis det skulle ske på denne side af 

sommerferien grundet nogle pænt overtegnede kalendere. Et andet argument herfor er, at hvis vi kom ud i 

en kommune og holdt medlemsmøde fra en faggruppe, ville man undre sig i de andre kommuner og ditto 

faggrupper over, at de ikke tilgodeses på samme måde. Det er jo netop derfor, at vi vil afholde et online 

medlemsmøde om OK24 – udover at det (måske) vil kunne sikre en højere deltagelse end ved et fysisk møde. 



Elin var ikke enig i dette og insisterede derfor på at få ført sit fremsatte ønske til referat. 

Det skal dog nævnes – og det fik jeg ikke sagt tydeligt nok på mødet – at vi ikke har fået nogen som helst 

henvendelser til afdelingen fra dagplejerne i Sorø Kommune italesættende et ønske om eller et behov for et 

medlemsmøde relateret dagplejernes nye overenskomst, hvorfor man må antage, at Elin italesætter et ikke 

konstaterbart behov. Jeg har behov for at tilkendegive, at vi ikke iværksætter aktiviteter på et sådant 

grundlag (René Strunch) 

René orienterede om, at vi har fået et nik for Koordinations til forslaget om et medlemsarrangement med 

Rune Strøm. Vi har også foreslået KU et medlemsarrangement med Dorte Birkemose, men har vi svar til 

gode, da der lige skal etableres et overblik over økonomien, eftersom der også er ønsker om 

medlemsarrangementer fra de andre sektorer. 

Herudover nævnte René, at man på det pædagogiske område i FOA Storstrøm har haft stor succes med 

nogle uformelle medlemsmøder, hvor de inviterer til pizza og fællesskabsmøde (se vedhæftede indbydelse, 

som de har brugt). Det var noget han og Elin hørte om på den regionale arbejdskonference, som fandt sted 

d. 29. og 30. april, og det var måske noget, vi kunne overveje at forsøge i Pædagogisk Sektor. 

 

4. Tilbagemelding fra arbejdsgrupperne. 

-  Arbejdsgruppen relateret Fokus på Pædagogisk Assistentuddannelse havde indkaldt til 

medlemsinformationsarrangementer om Pædagogisk Assistentuddannelse i hhv. Kalundborg og 

Holbæk. Desværre var der kun en enkelt tilmelding til arrangementet i Kalundborg, så vi blev nødt til 

at aflyse. Arrangementet i Holbæk blev gennemført med 9 deltagere. Det var et rigtig godt 

arrangement med nogle meget engagerede deltagere. Arbejdsgruppens generelle indtryk var, at vi 

fik afdramatiseret det med at tage en uddannelse, selvom man er belastet af CPR nummeret og 

måske heller ikke har de mest positive minder fra deres skolegang. Deltagerne fik vist ”blod på 

tanden” i forhold til at tage Pædagogisk Assistentuddannelse. Vi havde inviteret den ansvarlige 

fagchef til at komme og fortælle om kommunens tanker i forhold til kompetenceudvikling på det 

pædagogiske område i Holbæk Kommune, men hun valgte at sende en dagtilbudsområdeleder, som 

informerede om, at man i Holbæk Kommune har besluttet at anvende alle de tildelte midler fra 

Opkvalificeringspuljen til meritpædagoguddannelsen. Desværre fik vi ikke taget nogen billeder fra 

arrangementet. Vi var vist alle optaget af deltagernes store engagement.  

- Arbejdsgruppen relateret Fremtiden Dagpleje/Rekruttering af dagplejere havde møde d. 4. april, 

hvor de drøftede nogle af de udfordringer, der knytter sig til dagplejen. Arbejdsgruppen vil gerne 

sætte fokus på værdien af faglig ledelse, fokus på hvad dagplejere kan og hvilke muligheder, der er i 

dagplejen. 

De vil invitere ca. 30 personer til en info-/drøftelsesaften, hvor de vil invitere dagplejeledere, lokale 

FTR og TR og sektorbestyrelsen. Her vil de drøfte dagplejens rammer, inkl. familie og fleksibilitet. Det 

er jo det, dagplejen kan og det, man skal sælge dagplejen på. Der stilles store krav til dagplejere, så 

derfor vil de gerne drøfte uddannelse og grunduddannelsen for dagplejere, eftersom der er mange, 



der ikke har grunduddannelsen for dagplejere. Der skal sikres en kontinuerlig kompetenceudvikling 

af dagplejere samt sikres mulighed for, at dagplejere kan tilbydes individuelle kurser. De vil også 

gerne sætte fokus på værdien af dagplejernes forskellighed som en styrke snarere end et problem. 

Arbejdsgruppen har næste møde d. 23. maj. 

 

- Arbejdsgruppen relateret til Det Faglige Udviklingsår – altså de fra bestyrelsen, der deltog i Den 

Regionale Arbejdskonference desangående i Roskilde d. 29 og 30. april, vil komme med en 

tilbagemelding på sektorbestyrelseskonferencen, hvor sektorbestyrelsen skal sætte retning på 

sektorbestyrelsens videre arbejde med faglighed, faggrupper og fremtidig sektorstruktur. 

- Arbejdsgruppen relateret arbejdsmiljø har ikke haft held til at mødes endnu grundet uheldige 

sammentræf af sygdom. 

- Arbejdsgruppen relateret af Fagenes Dag har møde d. 7. juni. Det har været vanskeligt at finde et 

match mellem arbejdsgruppens respektive kalendere. 

  

5. Kommunernes økonomi. Hvad er den overordnede situation i de 6 kommuner i vores dækningsområde? 

Har man genåbnet budgetterne? Er der lagt op til besparelser på det pædagogiske område? Hvad er 

den umiddelbare udsigt til budgettet for 2025? 

- I Sorø Kommune kom man samlet set ud af 2023 med et overskud i forhold til budgettet. Til gengæld 

er det pædagogiske område, primært børneområdet, udfordret, fordi området ”ikke har leveret 

varen” i forhold til tidligere besluttede besparelser og effektiviseringer. Derfor er der behov for at 

finde nogle penge i Budget 2025. Det kommer bl.a. til udtryk via skolesammenlægninger, tidlig sfo, 

indførelse af 3 lukkeuger samt et ønske om at lægge to daginstitutioner sammen, men det er der 

ikke opbakning til i de to institutioner, selv om begge har for få indskrevne børn. Herudover lægges 

der op til en effektivisering inden for dagplejen på 500.000 kr. Her er man bekymret for, at denne 

besparelse udmøntes ved at afskedige en af dagplejepædagogerne.  

- I Holbæk Kommune har de haft en drøftelse med Økonomiudvalget, men de har stadig til gode at få 

en grundig gennemgang af økonomien af kommunens økonomichef. 

- I Kalundborg Kommune ser det umiddelbart fint ud.  

- I Slagelse Kommune lader det til, at kommunen kommer ud af 2023 med et overskud i forhold til det 

korrigerede budget. 

Der er en generel tendens til, at man ikke har fået udmeldt det økonomiske råderum for indeværende 

kalenderår endnu – muligvis skyldes dette, at man har afventet afslutningen af regnskabet for 2023. 

 

6. Eventuelt. Vi nåede ikke dette punkt, da vi gik over tid. 



 

Således oplevet af René Strunch d. 2. maj 2024 


